

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ Ш-Й

Выходит в с. Ленинске (Большукино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Райкома Р. К. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к печати рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.
Приним по делам редакции ежедневно с 9 до 3 час. дня.

№ 123

(514).

Цена № 3 н. зол.

ВОСІ

ИЮНЯ 19

Подписано на М. в Ленинске . . . 6.
Объявления за отрывку по об утере документов, о с. и предложении труда, а же от партийн. и сов. орг. ния. удерживан 10 н. зол. Для ч. ств. лиц, кооперат и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

Помогите беспризорным.

Беспризорница — большое народное бедствие.

Ребенок, предоставленный самому себе, попадает под влияние улицы и общества людей, подобных типам Московской Сухаревки, где парит темнота, невежество, разврат и всевозможные преступления.

Беспризорный ребенок отрывается от той массы детей, которые растут и воспитываются под опекой своих родителей, школ и детских организаций, которые учатся, играют, резвятся и не думают о куске хлеба или во что одеться.

А беспризорный ребенок?!.. Посмотрите, как дичие зверки, кругом озираясь, не идут, а скорей крадутся, с мешками через плечо обходят дворы, прося кусочек хлеба.

Жалкое существо представляют из себя эти дети. Босые, грязные, рваные, с потрескавшимися руками и ногами. Летом ночи проволот под заборами, на берегу реки под лодкой, в лесу под кустом. А зимой?! Лучшее же говорить.. Так ли должны проводить свои детские годы эти несчастные дети?

Нет и вот! Надо скорей спасти их. Больше приютов, чтобы сделать жизнь беспризорных светлой и радостной.

Больше приютов! Нужны большие средства, но государство не в силах дать больших средств. Должна прийти на помощь само общество, сами рабочие и крестьяне.

Рабочие и крестьяне много перенесли всевозможных лишений и невзгод. И все эти лишения и невзгоды общими усилиями трудящихся были изжиты.

Поможем же и государству изжить беспризорных детей.

Пусть каждый родитель представит себе, что все беспризорные дети—его дети. А это так и есть на самом деле,—мы не газантированы, что сегодня живем, а завтра умрем и наши дети окажутся в таком же положении, как встречающиеся на каждом шагу беспризорные.

С 1-го июня будет проводиться двухнедельная борьба с беспризорностью.

Все на помощь беспризорному ребенку. Рабоч. Антропов.

Связь с Америкой.

Во Владивостоке тов. Скверский, член советской миссии в Америке, сообщил о повышении в финансовых кругах Америки интереса к богатствам Дальнего Востока.

Текстильный синдикат и центральный комитет установили связь с рядом крупных фирм.

Парламент Америки по прежнему враждебен.

Как делаются „чудотворные“ кресты.

В Пекове, в покровской церкви найден аппарат, снабженный по трубам водой „чудотворный крест, источавший слезы“.

Аппарат был устроен священником Тихомировым в 1916 году по образцу подобных же аппаратов, имевшихся в Казахи и Казе.

Тихомиров арестован. Аппарат приобщен к вещественным доказательствам.

По С. С. С. Р.

13 тысяч в ВУЗ'ы.

В этом году прием в ВУЗ'ы намечен в 13 тыс. человек, окончивших средние школы РСФСР.

Музей химической обороны.

В Москве организуется Всесоюзный музей химической обороны. В нем будут наиболее пол-

но представлены все средства обороны и нападения в химической войне.

Орден крестьянам.

Президиум ВЦИК утвердил орден для крестьян, проработавших три года в комитетах бедноты на Украине.

По Сибири.

Проверка состава студенчества в ВУЗ'ах.

Со второй половины мая во всех ВУЗ'ах Сибири идет проверка состава студенчества.

Организованы комиссии под председательством ответственных.

Ново-Николаевская комиссия является инстанцией рассмотрения жалоб на решения комиссий.

Проверка закончится к 5 июня.

Полеты самолета „Сибревком“.

В Сибирских газетах неоднократно писалось о полетах самолета „Сибревком“ еще несколько месяцев тому назад.

Сиблет извещал об этих полетах, а между тем до сих пор „Сибревком“ не совершил ни одного полета.

Дело в том, что Сиблет не имеет летчика, который мог бы управлять аппаратом.

Несколько месяцев тому назад в Москву в авиашколу был отправлен один товарищ, который еще не возвратился, но скоро возвратится и тогда Сиблет осуществит план полетов в Сибирские губернии.

Совещание представителей Губпрофсоветов.

5 июня Сиббюро ВЦСПС созывает совещание представителей Губпрофсоветов — заводящих тарифно-экономическ. отделами.

В порядке работ совещания: вопросы о местном бюджете, о перезаключении коллективных договоров, безработице, кредитовании рабочих кооперацией и работе в деревне.

Обследование кустарных предприятий.

Губотделом пищевиков было произведено обследование кустарных предприятий пищевого производства.

Обнаружено свыше 20-ти предприятий, в которых рабочие не состояли членами союза и допущены нарушения законодательства о труде.

Оказание медицинской помощи.

В Барнауле горсоветом установлено оказание медицинской помощи: беспризорникам, инвалидам труда и войны.

В капиталистических странах.

За принадлежность к партии.

Шестидесять два арестованных в Мюнхене коммуниста—переданы суду за принадлежность к партии.

Литва жалуетя.

Литовское правительство жалуетя Лиге Наций, что Польша обвиняет Литву в подготовке к занятию военщины, подготовля сама военное выступление.

Химическая оборона СССР.

Центральным Комитетом партии разослан по низовым организациям нижеследующий циркуляр:

Еще во время мировой империалистической войны, в особенности к концу ее, химические средства борьбы, в частности удушливые газы, получили широкое применение. В будущей войне роль их возрастает еще более и станет решающей.

Не подлежит никакому сомнению, что враждебно настроенные по отношению к СССР буржуазные государства в случае войны, к которой они все время готовятся, не остановятся перед применением самых страшных и истребительных орудий химической борьбы для нанесения ударов рабоче-крестьянской республике.

При таких условиях организация химической обороны нашей страны становится делом первоочередной важности. Но для того, чтобы поставить ее надлежащим образом, необходимо развитие нашей химической промышленности и всемерное содействие этому развитию со стороны советских, партийных, профессиональных организаций и широких масс трудящегося населения.

В целях привлечения широких слоев трудящегося населения к активному участию в деле развития химической промышленности и химической обороны страны, в целях максимального использования и объединения средств и сил, могущих служить этой цели, по инициативе ряда профессиональных, научных и военных организаций, организуется общество

друзей химической обороны и добровольной химической промышленности („Доброхим“) по типу уже существующего общества друзей воздушного флота.

Само собой разумеется, что организация „Доброхим“ не может быть рассчитана по самому своему существу на быстрые успехи.

С одной стороны, задача состоит в повышении уровня химических знаний во всей стране, с другой — в развитии химической промышленности.

И та и другая задача предполагает не какое либо единовременное усилие, а длительную, систематическую, воспитательную и организационно-хозяйственную работу. С этой перспективой должен быть строго сообразован весь подход к „Доброхиму“ со стороны партийных организаций.

ЦК предлагает всем партийным организациям всячески содействовать организации на местах соответствующих отделений „Доброхима“ на основе опубликованного устава и инструкции, привлечь к работе в них политорганы Красной армии, профессиональные, советские хозяйственные органы, РКСМ, развить соответствующую агитацию как устную, так и печатную, по разъяснению массам трудящегося населения тех громадных опасностей, которые им несет применение химических средств в будущей войне со стороны наших врагов, и задач, стоящих в этом отношении перед республикой и каждым трудящимся.

Секретарь ЦК РКД (б).
А. Андреев.

Это наша задача.

Вопрос об необходимости организовать при нашем клубе химический кружок затронут т. Фатеевым вполне своевременно.

Химия, играющая первостепенную роль в военной технике капитализма, должна встретить не менее усиленную подготовку со стороны нашей республики. Задача эта не менее важна, чем и организация красного воздушного флота.

Наш рудник не остался немой и глухим в отношении усиления воздухофлота—не отстаем же и в деле широкого означения с химической техникой.

Мы сейчас стоим перед задачей химической обороны республики, а поэтому необходимо все усилия направить к тому, чтобы ее поддерживать не только в центре, но и в нашем Ленинске.

Практически это вполне осуществимо. Для того, чтобы лать понятие о главнейших химичес-

ких реакциях, о составе сложных химических тел, о простейших элементах—не потребуются особенно „хитрого“ оборудования. Можно начать дело кружка с тем, что под руками имеется.

Три-четыре пробирки, кусок цинка, несколько грамм бертолетовой соли, два или три сорта кислот—и для первых лекций этого вполне достаточно. Имеется у нас кружок друзей рабочего клуба—большинство преподаватели.

Они, конечно, также пойдут на встречу и материальной и лекционной стороне кружка.

Не останет, наверное, и наша ИТС. Здесь ей будет благодарная почва для развертывания широкой работы.

Химический кружок при нашем клубе должен быть обязательно. Поставить в нем работу просто и интересно, и всякий рабочий с удовольствием будет в нем работать. Рабкор № 8.

В понедельник, 2 июня ячеиковые собрания РКСМ, во вторник 3-го в клубе лекция по биологии с диапозитивами. Начало с 20 часов.

